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ZÁKON A MILOSRDENSTVÍ 
Tu k němu zákoníci a farizeové 
přivedou ženu, přistiženou při 
cizoložství; postaví ji doprostřed a 
řeknou mu: „Mistře, tato žena byla 
přistižena při činu jako cizoložnice.V 
zákoně nám Mojžíš přikázal takové 
kamenovat. Co říkáš ty?“  J 8,3-5 

 
Zákoníci a farizeové přicházejí k Ježíši s 
dotazem na dodržování ustanovení 
Písma o trestání cizoložství. Avšak cílem 
jejich počínání není hledání spravedlnosti 
pro hříšnou ženu (z logiky zákona ji 
považují předem za odsouzenou), ale 
snaha o usvědčení samotného Ježíše z 
nedodržování Mojžíšova zákona, který 
vykládají jako nástroj Boží spravedlnosti 
k odsouzení hříšníků. Účastí na 
odstranění konkrétního provinilce si pak 
žalobci chtějí dokonce připsat domnělou 
zásluhu na potlačování zla ve světě, i 
když ve skutečnosti jde spíše o odvedení 
pozornosti hlasu svědomí, aby si 
nepřipouštělo vlastní hříšnost. 
Neuvědomují si zároveň, že tímto 
postojem k Zákonu se do centra jejich 
pozornosti dostává zlo, strach a smrt, což 
rozhodně nebylo úmyslem  
Božím. Ježíš na rozdíl od přítomných Židů 
nikoho neobviňuje ani neodsuzuje, jen se 
v tichosti sklání k zemi. Psaní prstem na 
chrámovou dlažbu nám může 
připomenout Hospodina, jehož záměrem  

 
 
 
 
 
bylo vepsat lidem do srdce zákon života, 
jak nám to připomínají i starozákonní 
proroci. Když znovu vstane, vyzývá slovy 
„kdo z vás je bez hříchu, ať po ní hodí 
kamenem první“ shromážděné k 
zamyšlení se nad pravým významem 
Zákona. Zatímco pokračuje v psaní, 
shromážděný zástup se pod tíhou 
uvědomění vlastní hříšnosti rozchází a 
Ježíš zůstává sám s obžalovanou ženou. 
Opět vstává a odhaluje jí pravé poslání 
Zákona – lásku a milosrdenství, která 
neodsuzuje, ale zachraňuje. V tomto 
duchu jí odpouští a loučí se s ní slovy: 
„Jdi a od nynějška již nehřeš!“ 
Ježíš nám na příkladu cizoložné ženy 
ukazuje, jak k nám přistupuje nebeský 
Otec. Ve středu Božího zákona není 
odsouzení a trest, ale bezmezná láska a 
milosrdenství, se kterou hledí na 
každého hříšníka, jenž si uvědomuje svá 
provinění a touží po odpuštění. Je to 
velké povzbuzení pro nás hříšníky a 
současně i výzva, abychom s lidmi jednali 
podobně jako Kristus: nebáli se zlo 
rozpoznávat, ale s hříšníkem vždy jednali 
podle zákona lásky a milosrdenství.                   
jáhen Lukáš 
 
Zápis ze zasedání PRF ze dne 23.3.2022 

Přítomni: P. J. Kubis, M. Nesvadba, J. 

Čižek, L. Janda, J. Bartoňová, Z. Božková, 

P. Fabian, D. Holubec, V. Jansa, A. Kadlec, 



M. Mandysová, H. Mandys, V. 

Nesvadbová,J. Semerák, J. Špelda, M. 

Špicarová  

Ukrajina –  Pastorační farní rada 

probírala konkrétní možnosti další 

pomoci Ukrajině. M. Špicarová 

informovala o potřebách Charity 

Trutnov. Byla odsouhlasena možnost 

odevzdávání materiální pomoci přímo na 

faru. Převzetí materiálu ½ hod po nedělní 

mši svaté zajistí V. Nesvadbová ve 

spolupráci s mládeží. V týdnu farní 

kancelář – pondělí, středa, pátek 8-12 

hod. Dále pak budou zajištěny kontakty 

na duchovní různých církví, které budou 

zveřejněny. Stále budou probíhat 

každotýdenní adorace 24. hod za mír na 

Ukrajině.   

Velikonoce Byl projednán průběh 

Velikonoc. Podrobnosti budou včas 

zveřejňovány ve Farním zpravodaji. 

Farnost   Web -M. Nesvadba informoval 

o změnách a aktualizacích na farním 

webu. Web  bude rozšířen a doplněn o 

nové informace. 
Úklid – M. Špicarová informovala o 

domluvě ohledně velkého úklidu kostela 

v sobotu 14.5.2022. Podrobnosti budou 

vypracovány farní kanceláří a bude 

projednáno při další farní radě. 

Altán – H. Mandys informoval, že altán 

v Dračí rokli je dokončen a zbývá pouze 

povrchová úprava dřeva. 

Zveřejňování výsledků hospodaření – na 

návrh o. Jana odhlasovala pastorační 

farní rada roční zveřejňování výsledků 

hospodaření 

Kompetence –farnost stále hledá 

zájemce o některé práce, které se musí 

zajistit v rámci  personálních změn. 

V případě zájmu je možnost se obrátit na 

farní kancelář. 

 Volná diskuze 

J.Bartoňová nabídla půjčení bicí sestavy 

stabilně do kostela. 

J.Špelda informoval o zakoupení nových 

součástí aparatury. Trvale postavená 

aparatura se osvědčila. J. Špelda je 

spokojen. 

O. Jano informoval o mailu, ve kterém 

mu bylo oznámeno, že život farnosti se 

stal formálním a úředním, že farnost 

přestala žít jako společenství a farníci se 

bojí vyjádřit. O. Jano vyjádřil politování 

se vzniklou situací a zdůraznil, že pokud 

farníci opravdu takto vnímají život 

farnosti, mají možnost vyjádřit se přes 

PRF a samozřejmě přímo o. Janovi. Při 

dalším setkání PRF bude dále 

diskutováno. 

Příští setkání PRF bude 20.4.2022 od 19 

hod. na faře. 

Ekonomická rada farnosti 
Podle Stanov ekonomické rady farnosti 
Královéhradecké diecéze uplynul mandát 
Ekonomické rady farnosti Trutnov. Chci 
poděkovat všem členům ERF za jejich 
práci pro dobro farnosti. Nová ERF 
Trutnov bude jmenována do konce 
května.                              o. Jano 

 
Zahalování křížů 
Pátou nedělí postní začínala takzvaná 
doba umučení. Tím se chtělo vyjádřit, že 
od této neděle vystupuje v mešních 



textech silněji do popředí Kristovo 
utrpení. To se děje i v nově uspořádané 
liturgii. S pátou nedělí postní byl spojen 
zvyk zahalovat kříže. V posledních dnech 
postní doby jsme pozvání víc rozjímat o 
Kristově utrpení, které se má v plnosti 
odhalit na Velký pátek při obřadu 
uctívání kříže.                              o. Jano 
 

Výlet ministrantů  
Minulou sobotu jsme se s našimi 

ministranty vydali za dobrodružstvím a 

zážitky do Jestřebích hor. Orientace 

v přírodě nám nedělala problémy, takže 

jsme se brzy cestou necestou vyškrábali 

až na nejvyšší horu Žaltman, odkud byl 

z nově postavené rozhledny díky dobré 

viditelnosti krásný rozhled. Po sestupu 

z výšin nás čekal v Malých Svatoňovicích 

opětovný výstup, tentokrát po křížové 

cestě až k Božímu hrobu. Osvěženi vodou 

z mariánské studánky jsme se s pocitem 

příjemně prožitého dne vraceli do svých 

domovů a zároveň již přemýšleli, co nás 

bude čekat příště…Lukáš. J a Peter. F. 

 

 
 
 

Informace z farnosti: 

Misijní klubko 

V pátek 8.4. bude první schůzka 

Misijního klubka po pandemii. 

Setkání se uskuteční na faře od 

16:00-17:30. Všichni malí misionáři 

jsou vřele vítáni. 

Sbírka 

V neděli 10.4. je určena kostelní 

sbírka na pojištění kostelů a 

církevních budov. 

Křížová cesta na Velký pátek 

Křížová cesta na Velký pátek se 

uskuteční v lesoparku. Začneme 

v 10:00 u parkoviště směrem k Jánské 

kapli. Křížovou cestou nás provedou 

jáhni. 

Křížové cesty 

8. dubna – skupina modlitby otců 
 
Apoštolát modlitby 
na duben 2022 
 

Úmysl papeže 
Za zdravotníky 

Modleme se za zdravotníky, kteří s 

velkým nasazením pečují o nemocné i 

starší lidi, aby zejména v nejchudších 

zemích byli účinně podporováni ze 

strany vlády i svého okolí. 

Národní úmysl 
Za nová kněžská a řeholní povolání 
Modleme se za ty, kteří uvažují o 
povolání ke kněžství, jáhenství a 
zasvěcenému životu, aby poctivě 
naslouchali Pánovu hlasu a odvážně 
odpověděli na jeho volání.



POŘAD BOHOSLUŽEB 
FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 

Liturgický týden od 3. dubna 2022 do 10. dubna 2022 
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Kancelář: tel. 491 004 922; rkf.trutnov@dihk.cz URL: www.farnosttrutnov.cz. 

bankovní spojení: č. ú. 1300189399/0800 

P. Ján Kubis, arciděkan: mobil: 605 543 654; kubis.jan@dihk.cz 
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